

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare, instituie în sarcina persoanelor juridice care produc, stochează, comercializează și/sau utilizează îngrășăminte chimice și produse de protecție a plantelor obligația de a le stoca temporar numai ambalate și în locuri protejate, bine aerisite, nerespectarea acestei obligații constituind infracțiune.

În campaniile de toamnă, respectiv primăvară, atunci când fermierii folosesc mari cantități de îngrășăminte la însămânțări și controalele tematice se înmulțesc, se constată un excel de zel din partea organelor abilitate, dată fiind interpretarea textelor de lege, de la caz la caz.

Astfel, în plină campanie agricolă, fermierii se văd nevoiți să justifice încă o dată respectarea dispozițiilor naționale și comunitare privind depozitarea îngrășămintelor chimice, în timp ce folosirea acestora din urmă este sistată cu riscul compromiterii întregii activități de însămânțare.

Conform legislației în vigoare depozitarea îngrășămintelor se face în baza fișelor cu date de securitate întocmite și eliberate de către fabricile producătoare, motiv pentru care nu sunt necesare condiții suplimentare și neclare, care conduc la confuzie sau greșită înțelegere din partea celor abilitați să supravegheze, să prevină și să controleze respectarea îndeplinirii obligației instituită prin lege.

Prezenta inițiativă legislativă propune clarificarea instituirii obligației amintită mai sus prin prevederea expresă a obligativității stocării conform fișei cu date de securitate emisă de producător, precum și sancționarea nerespectării ei ca fiind contravenție, având în vedere gradul de pericol social. Totodată, se prevede și eliminarea sintagmei “temporar”, dat fiind faptul că acțiunea de stocare este una temporară și nu este definită în cuprinsul legii ca având o durată determinată.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm Parlamentului României, spre dezbatere și adoptare, prezenta propunere legislativă.

Inițiator

Florin-Claudiu ROMAN, deputat PNL

